

МИР! ТРУД! МАЙ!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Майские праздники! Вот они, близко, рядом! Сердце наполняется необыкновенным чувством восторга от повеселевших пейзажей, предвкушения пикников на свежем воздухе, стрекота проснувшихся кузнечиков и неформальных встреч с коллегами и друзьями.

«Мир! Труд! Май!» – этот лозунг, знакомый каждому россиянину с детства, уже более столетия является главным смысловым постулатом праздника. Если погрузиться в истоки, родился лозунг из фразы: «МИРовая солидарность ТРУДящихся, начало которой положено в МАЕ». Весьма примечательно, что изначальная политическая подоплёка стёрлась временем, но актуальность смысла осталась. Только труд под мирным небом может давать самые качественные плоды для экономики страны и для её развития. *«Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать»*, – писал в своё время Максим Горький.

В ООО «Газпром добыча Астрахань» тех, кто «любит и умеет работать», подавляющее большинство. При этом работники Общества не только с честью несут трудовую вахту, достигая плановых показателей, но и самым активным образом участвуют во всех созидательных проектах. Далеко за примерами ходить не будем, завтра завершается двухнедельный марафон апрельских субботников, проходивший в рамках Всероссийского субботника «Зелёная весна». В следующем номере мы обязательно подведём итоги этой большой ежегодной экологической акции. Но уже сейчас можно сказать, что благодаря стараниям коллектива астраханских газодобытчиков десятки социальных объектов областного центра и Красноярского района Астраханской области избавлены от мусора, благоустроены, облагорожены. Также приведены в порядок производственные и офисные помещения. Так что в преддверии майских праздников коллектив ООО «Газпром добыча Астрахань» потруился на благо не только себя, но и всех астраханцев.

Поздравляем вас с наступающим Днём Весны и Труда! Пусть предстоящие праздники принесут много положительных эмоций и дадут заряд для новых трудовых свершений! Пусть небо будет мирным, труд – радостным, а май 2024 года – самым счастливым!

Кстати, несомненным условием счастья Лев Николаевич Толстой считал *«труд любимый, свободный и физический, который даёт хороший аппетит и крепкий, успокаивающий сон»*. И тем, кто обзавёлся дачей или приусадебным участком, дополнительно желаем, вняв мысли великого писателя, провести время так, чтобы обеспечить себе не только сон и аппетит, но и хороший урожай!

С праздником! С Первомаем!



СПОРТ ОБЪЕДИНЯЕТ «ГАЗПРОМ»



Вчера в Оздоровительном центре имени А.С. Пушкина завершился XVIII Открытый турнир по волейболу среди мужских и женских команд предприятий Группы «Газпром» «Астраханский факел Газпрома» памяти Виталия Пантюхова. Его организатором выступило ООО «Газпром добыча Астрахань».

Традиционные соревнования, проходившие с 21 по 25 апреля, собрали под свои знамёна семь мужских и четыре женские команды. Напомним, с 2023 года турнир включён в Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий, проводимых ПАО «Газпром», его дочерними обществами и организациями. Это накладывает особую ответственность на организаторов, постаравшихся сделать всё возможное, чтобы праздник волейбола по-настоящему удался. И, казалось, сама природа решила в этом помочь. На время проведения соревнований в Астрахани установилась тёплая, по-настоящему летняя погода с температурой в плюс 25 градусов и выше, чему особенно ра-

довались гости из северных районов нашей страны – ведь у них дома до сих пор лежит снег.

ЖЕНЩИНЫ: ДРАМАТИЧНЫЙ ФИНАЛ

В турнире среди женщин приняли участие «Газпром добыча Ямбург» (победитель прошлогодних соревнований), «Газпром межрегионгаз», хозяйки площадки – волейболистки «Газпром добыча Астрахань», а также молодая астраханская команда «Реалочка». Соревнования проводились в два этапа. Сначала соперницы сыграли друг с другом в один круг. Две лучшие команды по итогам предварительного этапа оспаривали главный приз, а две другие проводили матч за третье место.

С одинаковым счётом 3:0 закончились игры первого тура: «Газпром межрегионгаз» переиграл хозяйек площадки, а «Газпром добыча Ямбург» – «Реалочку». Во второй встрече астраханские газодобытчицы смогли навязать борьбу сильной команде Ямбура. Проиграв первую партию, волжанки выиграли две следую-

щие, поведа 2:1. До конца четвёртой партии борьба на площадке шла на равных, и лишь в концовке волейболистки «Газпром добыча Ямбург» смогли склонить чаши весов в свою пользу, доведя игру до тай-брейка. Впрочем, здесь превосходство северянок уже не вызывало сомнений – 15:6 и итоговые 3:2 в их пользу. В другом матче второго игрового дня «Газпром межрегионгаз» выиграл у «Реалочки» с результатом 3:0.

Таким образом, заключительные игры предварительного этапа, состоявшиеся во вторник, стали своеобразными репетициями финала и матча за третье место. Волейболистки «Газпром добыча Астрахань» переиграли «Реалочку» – 3:0, а в поединке лидеров победу со счётом 3:1 одержали представительницы «Газпром добыча Ямбург».

В игре за бронзовые награды хозяйки соревнований вновь выиграли у «Реалочки» с тем же счётом 3:0. Что же касается финального поединка, то он стал одним из украшений турнира. Первую партию выиграла команда Ямбура – 25:20. Казалось,

северянки имеют все шансы повторить победный результат, достигнутый накануне. Однако две следующие партии остались за представительницами «Газпром межрегионгаз» – 25:20, 25:23. Команда Ямбура выиграла четвёртый сет – 25:19. Но на решающий тай-брейк у волейболисток сил и эмоций уже не хватило. Представительницы «Газпром межрегионгаз» оказались сильнее – 15:5, взяв реванш за вчерашнее поражение и завоевав главный приз.

МУЖЧИНЫ: СЕВЕРНОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ НА ЖАРКОМ ЮГЕ

Участники мужского турнира на предварительном этапе были разбиты на две подгруппы. Первую составили прошлогодний чемпион «Газпром трансгаз Казань», а также «Газпром добыча Уренгой», «Газпром добыча Ямбург» и «Газпром добыча Астрахань». Во вторую вошли Филиал ПАО «Газпром» Северо-Уральское межрегиональное управление охраны в городе Новом Уренгое, «Газпромнефть Ямал» и «Газпром межрегионгаз». По две





лучшие команды из каждой группы получили путёвку в полуфинал. Ставшие третьими оспаривали 5–6 места турнира, а команда, оказавшаяся четвёртой в группе «А», занимала итоговое седьмое место.

К сожалению, этой командой стали хозяева – волейболисты «Газпром добыча Астрахань», проигравшие все три встречи группового этапа со счётом 0:3. Первое же место в группе «А» заняли представители «Газпром добыча Уренгой», победившие «Газпром добыча Ямбург» (3:1) и «Газпром трансгаз Казань» (3:2). Вторыми стали казанцы, обыгравшие со счётом 3:0 команду Ямбура.

В группе «Б» первенствовала команда СУМУО ПАО «Газпром». Её волейболисты победили «Газпром межрегионгаз» (3:0) и «Газпромнефть Ямал» (3:1). Вторым полуфиналистом стали гости с Ямала, обыгравшие «Газпром межрегионгаз» – 3:1.

В матче за пятое место «Газпром добыча Ямбург» со счётом 3:0 обыграл «Газпром межрегионгаз». Полуфиналы принесли следующие результаты: «Газпром добыча Уренгой» – «Газпромнефть Ямал» – 1:3, «Газпром трансгаз Казань» – СУМУО ПАО «Газпром» – 0:3.

В матче за третье место «Газпром трансгаз Казань» во второй раз на турнире встретился с командой «Газпром добыча Уренгой». На этот раз казанцы взяли реванш за поражение на предварительном этапе, одержав победу со счётом 3:0.

Финал же в жаркой Астрахани получил «северным»: в нём сошлись «Газпромнефть Ямал» и СУМУО ПАО «Газпром» (Новый Уренгой). Как и матч за третье место, он пошёл совсем не по тому сценарию, что встреча предварительного этапа. На этот раз победу одержали представители Ямала, причём выиграли более чем уверенно – 3:0.

На церемонии награждения победители и призёры турнира получили причитающиеся им кубки и медали. Также организаторы определили лучших игроков по различным позициям.

Впрочем, не секрет, что проигравших в подобных турнирах не бывает. Независимо от результата, все участники покидали солнечную Астрахань с хорошим настроением, получив отличный игровой опыт, который, без сомнения, поможет им успешно выступать в дальнейших баталиях на волейбольных площадках.



ВСТУПИЛИ В НОВУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Во вторник, 23 апреля, в конференц-зале Газпромышленного управления состоялась отчётно-выборная профсоюзная конференция Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Астрахань профсоюз». Это знаковое событие проводится один раз в пять лет: подводятся итоги деятельности профсоюзной организации за истёкший период, намечается вектор дальнейших действий, а также путём открытого голосования избирается председатель ОППО и руководящие органы организации.



В этом году коллективами структурных подразделений избрано 52 делегата, семь из которых по объективным причинам не смогли принять участие в конференции. Но кворум был очевиден, и работа конференции прошла в соответствии с регламентом. Участники мероприятия единогласно проголосовали за состав рабочего президиума, в который вошли ответственный секретарь Межрегиональной профсоюзной организации «Газпром профсоюз» Вячеслав Ивко, начальник отдела социального развития Администрации Ольга Халалева, начальник транспортного отдела Администрации Игорь Будин и председатель ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Игорь Баранов. Также открытым голосованием были избраны секретариат и мандатная комиссия.

Доклад о деятельности ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» за период с 2019 по 2024 год представил Игорь Баранов. Он рассказал и о структуре организации, и о шести основных направлениях деятельности: социальном партнёрстве, правовой защите, охране труда, культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе, взаимодействии с молодёжью, благотворительной деятельности и информационной работе. Нельзя сказать, что какому-то из направлений был отдан приоритет, но наиболее акцентной стала информация о мероприятиях по охране труда и благотворительности, в частности оказание помощи участникам спецоперации.

– В рамках оказания помощи участникам СВО и членам их семей на основании Устава «Газпром добыча Астрахань профсоюз» в феврале 2023 года создан фонд солидарности «Мы вместе».

В период работы фонда трудовым коллективом Общества были пожертвованы значительные денежные средства, на которые, учитывая потребности участников СВО, закупаются специальные технические средства, хозяйственные принадлежности, произведена выплата материальной помощи, – конкретизировал Игорь Анатольевич.

Также Игорь Баранов передал благодарность коллективу ООО «Газпром добыча Астрахань» от участников военной операции за «неравнодушное отношение и внимание».

В прениях выступили председатель ППО ГПУ Владимир Романов и член комиссии профсоюзной молодёжи Юлия Сычёва. В результате работа профсоюзной организации была признана удовлетворительной.

Один из главных вопросов, который стоял на повестке, – избрание председателя ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз». На эту должность был выдвинут действующий председатель Игорь Анатольевич Баранов. Его кандидатура получила поддержку на конференциях 12 первичных профсоюзных организаций Общества, а также была рекомендована постановлением Президиума МПО «Газпром профсоюз», которое участникам конференции зачитал Вячеслав Ивко. Делегаты единогласно поддержали кандидатуру Игоря Баранова. Завершилась конференция выборами профсоюзного комитета, президиума, контрольно-ревизионной комиссии ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» на ближайшую пятилетку, а также были определены кандидатуры делегатов на очередную конференцию МПО «Газпром профсоюз».



СТЕПЬ, ПЕСКИ И «ЗОЛОТО КАГАНА»

Настоящим праздником автомобильного и мотоциклетного спорта стала для жителей и гостей Астраханской области баха «Золото Кагана – 2024». Это внедорожное соревнование проводится в регионе с 2011 года, и уже 12 лет его генеральным партнёром является ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный организатор гонки – Астраханская региональная общественная организация «Федерация автомобильного спорта» при содействии Министерства спорта РФ, Российской автомобильной федерации и министерства физической культуры и спорта Астраханской области.

В этом году на старт бахи «Золото Кагана», маршрут которой был проложен по степям и пескам Наримановского района, вышел 41 экипаж на внедорожниках, багги и грузовиках, 26 спортсменов на мотоциклах, квадроциклах и мотовездеходах и 10 автомобилей любительского класса «Трек Рейс». За четыре дня участники преодолели трассу общей протяжённостью 1150 км, из которых более 1000 км составили скоростные участки.

Уровень соревнований самый высокий. В рамках одной гонки состоялись этапы чемпионата России по ралли-рейдам в шести автомобильных зачётах, а также этап чемпионата России по кросс-кантри ралли и Кубок Астраханской области по ралли-рейдам. Торжественный старт гонки был дан на Петровской набережной Волги. Мероприятие посетили тысячи астраханцев и гостей Каспийской столицы, которые с удовольствием фотографировались с автоспортсменами, рассматривали технику и участвовали в автограф-сессии пилотов легендарной команды «КАМАЗ-мастер».

Открыли соревнование и пожелали гонщикам удачи губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин, заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по общим вопросам Дмитрий Колесников и заместитель председателя Правления – начальник Департамента ПАО «Газпром» Сергей Куприянов, который уже не первый год принимает участие в бахе «Золото Кагана» в качестве пилота уникального спортивного грузовика, работающего на газомоторном топливе.

Этот грузовик – совместный проект ПАО «Газпром» и ПАО «КАМАЗ». Уже



более 10 лет он входит в обойму экипажей спортивной команды Камского автозавода на соревнованиях самого высокого уровня.

Перед стартом бахи «Золото Кагана» экипаж газового грузовика заехал на один из астраханских газозаправочных комплексов запастись топливом на долгие степные километры. Пока спортивный «КАМАЗ» заправлялся, Сергей Куприянов рассказал о преимуществах газомоторной техники.

– Очевидная выгода для автомобилистов – цена. Разницу на газовых заправках и на бензиновых все и так видят, – подчеркнул Сергей Владимирович. – Выгода для нашей машины – топливо более полно сжигается, что даёт прибавку к мощности и более длинную полку при максимальной нагрузке. Вот сегодня мы подбирали настройки и выжили на хороший вариант, который позволяет практически избежать раскочки на буграх и держать высокий темп в гонке.

Наш «КАМАЗ» работает на смеси дизеля и природного газа, и для меня с того момента, как я попробовал этот вариант, с точки зрения ходовых качеств вопросов не было. С чем были сложности? С заправкой. Приходилось куда-то ехать, подбирать маршрут. Но это было достаточно давно, потому что мы с 2013 года ездим на газе. Сейчас, даже если судить по прошлогоднему участию в ралли

«Шёлковый путь», от Казани до Москвы мы уже даже не задумывались о том, где будем заправляться. Сразу приезжали на бивуак, входили в интернет с телефона и видели, что вот рядом есть заправка. Газомоторное топливо – это чисто, экологично, а мы на нашей машине ещё и стараемся показать, что это эффективно.

Сразу после торжественного открытия гонки на Петровской набережной спортсмены отправились на короткий спецучасток, а затем в течение трёх дней ранним утром уезжали на свидание с астраханской степью. По мнению гонщиков, в этом году трасса бахи «Золото Кагана» была особенно жёсткой, а пески коварными. В автомобильных зачётах до финиша заключительного спецучастка не доехали 14 экипажей, мотозачёт недосчитался четырёх участников.

В этапе чемпионата России по ралли-рейдам в классе «Рейд-спорт» победу одержал экипаж команды GAZ REID SPORT Алексея Игнатова и Евгения Павлова, опередивший ближайшего конкурента почти на 24 минуты. В зачёте Т2 лучший результат показал экипаж Ивана Паристого и Владимира Марзалюка, выступавших на автомобиле «УАЗ Карго». Их итоговый отрыв от ульяновцев Вадима Новикова и Дмитрия Рыбина составил также порядка 24 минут.

В самом массовом зачёте Т3 побе-

дил экипаж команды TRUCK GARAGE RACING TEAM Вячеслава Папуцкого и Игоря Чудайкина, промчавший тысячу километров за 12:38:48, что является вторым результатом среди всех участников бахи «Золото Кагана – 2024». Они же стали лучшими в зачёте «Абсолютный». А в командном зачёте, набрав 14 очков, победили спортсмены «Подмосковья». На втором месте «УАЗ СПОРТ», третье – у команды GAZ REID SPORT.

В зачёте Т5, где участники соревновались в рамках первого этапа чемпионата России по ралли-рейдам среди грузовиков, первое место завоевал экипаж команды «КАМАЗ-мастер» Дмитрия Сотникова, Руслана Ахмадеева и Ильгиза Ахметзянова. Автоспортсмены преодолели скоростные участки за 12:36:04 и получили от организаторов бахи «Золото Кагана» специальный приз как самый быстрый экипаж. На втором месте в зачёте Т5 ещё один представитель «Синей армады», экипаж Богдана Каримова, Дмитрия Никитина и Алмаза Ахмедова. Бронзовым призёром гонки стал дебютировавший на астраханской трассе экипаж команды URAL MOTORSPORT Юрия Наймана, Антона Кушникова и Николая Королёва.

В Кубке Астраханской области по ралли-рейдам безоговорочную победу одержал белгородский экипаж Алексея Черкесова и Артёма Шевелёва, опередивший ближайшего преследователя более чем на час.

Определились победители и в этапе чемпионата России по кросс-кантри ралли. В классе «Кросс-кантри открытый» победил мотовездеход Павла Андреева и Глеба Мокеева. В классе «Эндуро-квадроциклы» первое место у пилота команды «Русская механика» Алексея Зверева. В классе «Кросс-кантри 450» быстрее всех стал Илья Щеглов.

Завершилась баха «Золото Кагана» чествованием победителей и призёров. Традиционные для этой гонки награды, выполненные в форме бронзовых, серебряных и золотых всадников, им вручали заместитель министра физической культуры и спорта Астраханской области Александр Голобоков и врио заместителя генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по общим вопросам Игорь Будин.

Фото: Дмитрий ДОДОНКИН, Максим МОРОЗОВ



«ЗЕЛЁНАЯ ВЕСНА»: ВМЕСТЕ ДЕЛАЕМ ДОБРЫЕ ДЕЛА!

На прошлой неделе в ООО «Газпром добыча Астрахань» стартовал Всероссийский экологический субботник «Зелёная весна – 2024», объявленный Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского. В числе первых на уборку территорий подшефных социальных учреждений города и области вышли сотрудники УТТИСТ, ОВПО, ВЧ. 20 апреля активисты Совета молодых учёных и специалистов совместно с молодыми работниками Общества провели весенние работы в Красноярском районе на территории яблоневого сада средней общеобразовательной школы № 2.

Яблоневого сада интересная история. Дело в том, что до революции и в советский период Красный Яр славился своими фруктовыми садами, но потом всё пришло в запустение. В 2011 году руководство «Газпром добыча Астрахань» приняло решение возродить яблоневый сад, а через год молодые специалисты Общества высадили первые 450 саженцев деревьев. Так традиция наших предков была возрождена и продолжена, а шефство над садом взял на себя Совет молодых учёных и специалистов Общества. С тех пор молодёжь предприятия ежегодно приезжает сюда, чтобы привести в порядок территорию, окопать и побелить деревья, убрать накопившийся за зиму мусор. Этот год не стал исключением.

В субботнике участвовало порядка пятидесяти молодых сотрудников из десяти подразделений Общества. За несколько часов молодые специалисты собрали

мусор, поломанные ветки, сухостой, окопали и побелили деревья. В ход шёл самый простой инвентарь: лопаты, грабли, мётлы, вёдра, краска и пакеты для мусора. А когда в саду все работы были завершены, молодые работники Общества принялись благоустраивать прилегающую территорию. Они покрасили нащесы, беседки, спортивные конструкции и ограждения.

– Посмотрите на эту красоту, каждое дерево утопает в цветах, приятно видеть плоды совместного труда и осознавать, что всё было сделано не зря, – рассказывает председатель СМУС ООО «Газпром добыча Астрахань» Алёна Соколова. – Ещё 12 лет назад здесь не было ничего, а сегодня растёт красивый яблоневый сад. Это экологически значимый объект, который молодёжь Общества курирует уже двенадцатый год. Мы очень рады, что этот экопроект живёт, продолжается,

а руководство Красноярской СОШ № 2 и школьники из лагеря труда и отдыха поддерживают его ежегодно.

– Мы благодарны руководству ООО «Газпром добыча Астрахань» за заботу и поддержку яблоневого сада. Говорим огромное спасибо молодым работникам Общества за ежегодную помощь, за то, что приезжаете сюда и проводите субботник. Ваша помощь нам очень необходима, особенно сейчас, когда у школьников начинается горячая пора подготовки к экзаменам. На сегодняшний день в саду насчитывается свыше 1200 яблонь, такое количество деревьев школьникам трудно было бы окопать и побелить, – отметила заместитель руководителя по административно-хозяйственной части Красноярской СОШ № 2 Наталья Камшилина.

По окончании работ представители руководства школы выразили огромную благодарность за проделанную работу и ска-



зали, что ждут своих верных друзей летом на урожай яблоневого сада.

– Весенний субботник – это добрая традиция ООО «Газпром добыча Астрахань», которая даёт нам ещё один повод сделать полезное дело, проявить заботу о природе, о месте, где мы живём. Этим же целям и задачам соответствует Всероссийский экологический субботник «Зелёная весна», к которому мы сегодня присоединились и в рамках которого проводим на территории яблоневого сада МБОУ «Красноярская СОШ № 2» субботник под названием «За чистоту родного края!», – сказала Алёна Соколова.



ЧИСТЫЙ САД ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

В субботу личный состав Отряда ведомственной пожарной охраны ООО «Газпром добыча Астрахань» трудился на территории своего подшефного учреждения – филиала ЧДОУ «ЦРР – детский сад «Мир детства» (д/с № 136 «Остров сказок»). Шефство над детским садом сотрудники ОВПО взяли почти двадцать лет назад.

В экосубботнике «Зелёная весна» приняли участие более 50 сотрудников ОВПО. За несколько часов плодотворного труда они убрали не только территорию детского сада, но и прилегающие участки, покрасили игровые комплексы и площадки, горки и качели, побелили бордюры и деревья, обрезали и окопали деревья и кустарники. По периметру участка собрали

старую сухую траву и вывезли мусор с помощью спецтехники УТТИСТ.

– Стало доброй традицией проводить экологические субботники в детском саду «Остров сказок», – отметил заместитель начальника ОВПО Александр Сидоров. – Приятно видеть результат труда. Пусть чистая и ухоженная территория сада радует как малышей, воспитателей, так и окружающих.

– Благодарим коллектив ОВПО и лично начальника Вячеслава Лазуткина за помощь в благоустройстве детского сада, – сказала замдиректора по методической работе д/с № 136 Тамара Токарева. – Сегодня «пожарный десант» ударно потрудились. Благодаря умелым и трудолюбивым рукам сотрудников ОВПО и их своевременной помощи территория детского сада преобразилась, заиграла новыми красками. Спасибо вам, добрые люди!



30 АПРЕЛЯ – ПРАЗДНИК МУЖЕСТВЕННЫХ, ОТВАЖНЫХ И БЕССТРАШНЫХ!

Служба в пожарной охране является особым сочетанием мужества, героизма и высокого профессионализма. От самоотверженности, умений, чётких и слаженных действий пожарных напрямую зависят жизнь и благополучие людей, сохранность жилья, промышленных и социальных объектов.

Ежегодно 30 апреля мы чествуем тех, кто приходит на помощь попавшим в беду первыми и вступает в борьбу с беспощадной огненной стихией! Пожары сопровождали человечество всегда, поэтому так необходима защита и профилактика возгораний объектов ООО «Газпром добыча Астрахань» силами Отряда ведомственной пожарной охраны. Вот уже 30 лет эти бесстрашные люди подают пример безупречного профессионализма и верного служения Отчизне. Мы ценим и заслуги ветеранов подразделения, чей богатый опыт и ответственное отношение к работе являются примером для молодых специалистов Общества.

Накануне праздника желаем всем, кто сегодня стоит на страже пожарной безопасности Общества, крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов во всех начинаниях, мира и взаимопо-

С Днём пожарной охраны!



нимания, а огня – лишь в тёплом семейном очаге!

ИСТОРИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

История пожарной охраны России начинается 30 апреля 1649 года, когда был принят «Наказ о Градском благочинии», устанавливающий строгий порядок при тушении пожаров в Москве.

В период правления Александра I, в 1802 году в Российской империи было

образовано Министерство внутренних дел, во всех крупных городах при полицейских управлениях стали создаваться пожарные команды.

Александром II в 1857 году был издан первый в России пожарный устав. В течение XIX века открывались заводы противопожарного оборудования в Санкт-Петербурге и Москве, где выпускались пожарные насосы, складные лестницы, в 1904 году был изготовлен первый пожарный автомобиль на фабрике фирмы «Фрезе и К°».

В 1920 году был создан Центральный пожарный отдел в составе Наркомата внутренних дел, на который возлагалось осуществление руководства пожарной охраной в масштабе всей страны.

Начиная с 1932 года в СССР существовала военизированная и профессиональная пожарная охрана в составе Министерства внутренних дел.

В 1936 году правительство принимает решение о значительном расширении функций и прав пожарной охраны в области государственного пожарного надзора. Постановлением правительства утверждено Положение о Государственном пожарном надзоре, создано Главное управление пожарной охраны.

В начале 1990-х годов в результате распада СССР создаётся МВД России. При этом вопросы организации, совершен-

ствования структуры подразделений передаются в компетенцию МВД автономных республик, ГУВД, УВД краёв и областей.

23 августа 1993 года Совет Министров Российской Федерации преобразовал Службу противопожарных и аварийно-спасательных работ в Государственную противопожарную службу МВД России.

30 апреля 1999 года Президентом Российской Федерации подписан указ № 539 «Об установлении Дня пожарной охраны».

Федеральный закон № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», принятый 21 декабря 1994 года, определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации. В настоящее время деятельность по обеспечению пожарной безопасности регулируют более 10 федеральных законов и правовых актов Правительства Российской Федерации.

9 ноября 2001 года указом Президента Российской Федерации № 1309 Государственная противопожарная служба МВД России преобразована в Государственную противопожарную службу Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Специальный отдел администрации

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОГОНЬ – САМЫЙ БЕЗЖАЛОСТНЫЙ «ДРУГ»

С того момента, как люди научились добывать огонь, прошёл почти миллион лет. И на всём протяжении этого времени огонь как был благом, так и становился источником больших трагедий, в которых зачастую вина лежит на человеке. В том числе это касается и природных пожаров, которые ежегодно поражают огромные территории.

Так, за 2023 год общая площадь природных пожаров на территории России составила 421 тыс. га.

Природный пожар – неконтролируемый процесс горения, стихийно возникающий и распространяющийся в природной среде. Природные пожары подразделяются на лесные и степные. По механизму распространения огня степной пожар (что актуально именно для нашей территории) схож с низовым лесным пожаром, но скорость распространения степного пожара выше, что обусловлено рядом факторов: большей горючестью сухих степных трав и большой скоростью приземного ветра в степи.

На протяжении многих лет в Российской Федерации ведётся постоянная борьба с природными пожарами. Причины их возникновения многогранны, но основная – человеческий фактор. А именно – отсутствие культуры в области пожарной безопасности. Пока не удастся справиться с начавшимися палами сухостоя. Ни увеличенные штрафы, ни профилактическая информационная кампания действенных мер не оказали. И палов день ото дня становится всё больше.

Согласно данным Главного управления МЧС РФ, с начала 2024 года на территории региона произошло 1074 пожара, из них 523 – это загорания сухой растительности.



Фото: ГУ МЧС России по Астраханской области

Хотелось бы напомнить, что при нарушении требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа:

- на граждан – от 10 000 до 20 000 рублей;
- на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей;
- на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

Особого внимания требуют меры противопожарной безопасности на производстве. Газовый комплекс – современное высокоавтоматизированное производство, где технологический процесс носит закрытый характер, газопроявления минимальны и различного рода утечки недопустимы по условиям газовой безопасности. Природные пожары на всех, без исключения, объектах добычи и переработки углеводородов чрезвычайно опасны. Применительно к нашему Обществу риски, главным образом, связаны с тем, что ряд ключевых производственных объектов распо-

ложены в степной зоне. Это в первую очередь скважины и установки предварительной подготовки газа. Кроме этого, в зоне степной растительности имеется множество коммуникаций: это линии электропередач, трубопроводы, сети связи, кабели управления технологическими процессами, а также многочисленное оборудование: крановые узлы, электродомики, приборы контроля атмосферного воздуха. В условиях эксплуатации месторождения с высоким содержанием токсичного газа – сероводорода даже незначительное загорание травы и камыша может привести к экономическому ущербу, сбою технологического режима, гибели и травмированию людей, нанесению вреда окружающей среде.

В ООО «Газпром добыча Астрахань» на протяжении многих лет ведётся планомерная работа по предупреждению ландшафтных загораний. Разрабатывается и реализуется комплекс организационно-технических мероприятий по предупреждению природных пожаров.

Благодаря планомерной работе всех структурных подразделений Общества на территории степной зоны АГКМ за прошедшие годы удалось сократить до минимума случаи загораний степной растительности. В 2023 году на территории комплекса произошло четыре природных пожара.

Для предотвращения возможности загораний степной растительности каждый работник газового комплекса должен выполнять несложные, но очень важные правила:

- огневые работы проводить только с оформлением наряда-допуска и с выполнением всего комплекса противопожарных мероприятий;
- транспортные средства следует эксплуатировать только с исправными огнетушителями и искрогасителями заводского исполнения;
- запрещается пал травы, разведение костров, сжигание мусора, отходов производства и других горючих материалов;
- курить разрешается только в специально отведённых местах;
- в случае обнаружения степного пожара нужно незамедлительно сообщить в ОВПО по телефонам 8 (8512) 31-31-75, 8 (8512) 31-32-23 и принять меры по его ликвидации до прибытия пожарных подразделений.

Руководителям организаций, осуществляющих свою трудовую деятельность на территории АГКМ, необходимо организовать проведение инструктажей с работниками о мерах пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период.

Выполнение этих правил сведёт к минимуму вероятность возникновения пожароопасных ситуаций, связанных с загораниями степной растительности на территории АГКМ и объектах Общества.

Вадим САВЕНКОВ,
инженер 1 категории СПП ОВПО

ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

В этом году исполняется 375 лет со дня образования пожарной охраны России.

30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович подписал указ о создании первой российской противопожарной службы. «Наказ о Градском благочинии» установил строгий порядок при тушении пожаров в Москве. В документе были заложены основы профессиональной пожарной охраны, введено постоянное дежурство, а пожарным дозорам было предоставлено право наказывать жителей столицы за нарушение правил обращения с огнём.

Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре Первом. В годы его правления при Адмиралтействе также появилось и первое пожарное депо.

Производственная деятельность АГКМ немыслима без надёжной работы подразделений пожарной охраны. Сегодня Отряд ведомственной пожарной охраны – мощное подразделение ООО «Газпром добыча Астрахань», обладающее высокопрофессиональными кадрами, современным вооружением и техникой. Пожарные на всех этапах освоения и эксплуатации комплекса оказывали содействие специалистам производственных объектов в вопросах обеспечения безопасности, а в трудные минуты – выходили на передовые рубежи, проявляя мужество и героизм в борьбе с огнём. Уверен, что и в будущем кол-



лектив отряда так же успешно справится с поставленными задачами.

Примите слова благодарности за ваш добросовестный труд на благо нашего предприятия. Желаю вам дальнейших успехов в нелёгком труде по обеспечению безопасной эксплуатации объектов ООО «Газпром добыча Астрахань», в совершенствовании профессионального мастерства, а также новых успехов на благо России!

Счастья, благополучия, здоровья вам и вашим близким! Сухих вам рукавов!

Вячеслав ЛАЗУТКИН,
начальник Отряда ведомственной
пожарной охраны

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОТДЫХ БЕЗ ВРЕДА

Нельзя не напомнить, что соблюдать правила, в том числе и противопожарные, необходимо не только на рабочем месте, но и в быту. Майские праздники – это время, когда многие люди отправляются на природу, чтобы отдохнуть и насладиться тёплыми днями. Однако важно помнить о правилах поведения, чтобы избежать неприятных ситуаций и не нервничать потом в ожидании врачей и спасателей. Мы предлагаем вам вспомнить, как надо себя вести на свежем воздухе. Принципы одинаковы для дикой природы и личных подворий, а также для людей всех возрастов: от тех, кто впервые радуется красоте астраханской природы, до убелённых сединами ветеранов.

Скажем сразу: перед сборами на природу не забудьте аптечку с необходимыми лекарствами и средствами первой помощи. У автомобилистов такие есть обязательно, а должны быть у каждой семьи. Без исключений. Чтобы, если вдруг вам или кому-то из ваших спутников потребуется срочная медицинская помощь, всё самое главное было под рукой. Подумайте сами: стандартная аптечка весит и места занимает мало, а может спасти чью-то жизнь.

Пора в путь-дорогу. Если планируете отправиться на природу на автомобиле, убедитесь, что он исправен и соответствует всем необходимым требованиям безопасности. Во время поездки соблюдайте правила дорожного движения и скоростной режим, особенно на дорогах с грунтовым покрытием. Следует помнить и о приближении весеннего половодья, поскольку берега водоёмов могут стать зыбкими. Значит, прежде чем забираться подальше от асфальтированной дороги, разведайте путь.

Ну а теперь к самому отдыху. Начнём, пожалуй, с шашлыков. Ведь какие же без них майские? Верно, только помните: нельзя ради забавы и романтики попутно жечь траву и мусор. Костры разводить – тоже! Это может привести к природным пожарам. Сами знаете, какие весной у нас бывают ветра: не заметите, как разнесёт горящие уголья, и вам же потом платить огромный штраф или восстанавливать своё имущество.

Если же хотите открытое пламя, то разводить его надо только в негорючих ёмкостях (мангалах, жаровнях) на расстоянии не менее пяти метров от зданий и сооружений. В радиусе не менее двух метров рядом не должно быть горючих материалов. Всё время, пока горит огонь, его надо контролировать и иметь под рукой средства пожаротушения и связи.

Возможно, на майские праздники водоёмы достаточно прогреются, и можно будет купаться. Но и здесь следует помнить о правилах безопасного поведения. Нельзя забираться в воду в состоянии алкогольного опьянения. Дети должны находиться под постоянным присмотром взрослых, так как их шалости могут привести к трагическим последствиям.

После того как вы весело провели время, нужно за собой, естественно, прибраться. Не надо разбрасывать мусор: астраханские степи и берега водоёмов, да и вся наша прекрасная природа недостойна того, чтобы превращаться в помойку. Подумайте: какой она станет для наших потомков, если каждый будет бессовестно пакостить? Чтобы астраханское раздолье радовало нас многие годы, рекомендуется закапывать мусор, а лучше всего вывозить на свалки.

Вот вроде бы и всё. Не так уж много, согласитесь, но категорически важно! Соблюдение этих правил поможет вам провести майские праздники на природе безопасно и с удовольствием.

ЛИЦА

РОДИНА – НЕФТЕГРАД

20 апреля исполнилось 75 лет Александру Захаровичу Саушину, который в течение многих лет являлся главным инженером и заместителем генерального директора предприятия «Астраханьгазпром».

Родина нашего юбиляра – Башкирия. Впервые о наличии нефти в этих землях заговорили в конце XVIII века, в начале XX века к этому уголку России стали присматриваться и знаменитые Нобели. Вернулись к этим местам в конце 1920-х, а в мае 1932 года одна из скважин выбросила первый 36-метровый фонтан промышленной нефти. Здесь был организован первый в Поволжье и на Урале нефтепромысел, который с чьей-то лёгкой руки назвали «вторым Баку», центром его стала деревня Ишимбаево. Вокруг промысла быстро вырос рабочий посёлок, а впоследствии и городок Ишимбай, который местные жители безуспешно пытались переименовать в Нефтеград. В апреле 1949 года в Ишимбае в семье горного спасателя и портнихи появился на свет герой нашего повествования – Александр Саушин.

Дальнейшую судьбу нашего героя определил сам город, «в котором главным человеком был нефтяник...». В 1966 году Александр Саушин стал студентом горного факультета, а точнее – геологического отделения Уфимского нефтяного института. Но когда в институте открыли новую кафедру, то молодой человек сделал новый выбор – специальность «технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений».

НАЧИНАЮТ ВСЕГДА С МАЛОГО

После распределения Александр Саушин был направлен на Оренбургское нефтегазоконденсатное месторождение. Начинать в Дедуровском газопромысловом управлении. Работал оператором, приходилось «ползти, все задвижки переизучать, по промыслу, по трубам поползти, везде заглянуть, по колено в конденсате походить, газу понюхать...» – рассказывает Александр Захарович. Вскоре он стал мастером, заместителем начальника, начальником оперативно-производственной службы газопромыслового управления объединения «Оренбурггазодобыча», потом начальником производственного отдела по добыче газа ПО «Оренбурггазпром».

В 1976 году из Астрахани пришла новость: найдено крупное и по всем приметам уникальное месторождение. В 1978-м в недрах ВПО «Оренбурггазпром» стали формироваться подразделения, которым предстояло подготовить почву для освоения астраханского гиганта, в 1981-м было создано Производственное объединение по добыче и транспортировке газа в Астраханской области. А 4 января 1982 года Александр Захарович приехал в Астрахань на должность главного инженера вновь созданного ПО.



ТРУД, НАУКА И ПОЛИТИКА

Должность главного инженера, если так можно выразиться, всеобъемлющая. Его дело – контроль над соблюдением проектной дисциплины, правил и норм по охране труда, технике безопасности, производственной санитарии, пожарной и промышленной безопасности, требований природоохранных, санитарных органов, а также органов, осуществляющих технический надзор.

Но Александр Захарович находил время и для науки. Он защитил кандидатскую, а потом и докторскую диссертации, подготовил шесть научных работ, запатентовал 15 изобретений. В 2002 году вместе с коллегами стал лауреатом Государственной премии РФ в области науки и техники за разработку и внедрение комплекса научно-технических решений и технологического обеспечения промышленной и экологической безопасности при освоении уникальных сероводородсодержащих нефтегазовых ресурсов Прикаспийского региона. В 2005 году А.З. Саушин возглавил кафедру разработки и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений Астраханского государственного технического университета.

Отметим, что Александр Захарович пробовал себя и на политическом поприще и избирался в депутаты Думы Астраханской области первых трёх созывов.

Труд А.З. Саушина отмечен орденом Почёта и медалью ордена «За заслуги перед Астраханской областью». Александр Захарович – заслуженный и почётный работник нефтяной и газовой промышленности, ветеран труда газовой промышленности, почётный работник топливно-энергетического комплекса РФ. На его пиджаке – золотой знак «Горняк России», почётный знак Святого Благоверного князя Александра Невского «Защитник Отечества», орден Преподобного Сергея Радонежского и другие награды.



Александр Захарович Саушин (третий слева), главный инженер ПО АГП. 1984 год



Бессмертный полк в ГИД!

Напишем полную летопись Победы вместе: пусть о подвигах ваших предков узнает вся Группа Газпром



Принять участие в памятной акции



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В приложении ГИД начинается акция памяти «Снова в строю». Расскажите о подвиге ваших предков – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла – на всю страну.

Памятная акция пройдет в три этапа:

1. Добавьте фотографию героя в качестве основной в профиле в ГИД.
2. Опубликуйте в блоге историю подвига вашего предка.

3. Отправьте «Спасибо» с именем родственника-героя.

Мы с вами сможем создать самую полную цифровую стену памяти и славы, а запись в блоге, которая наберет больше всех пользовательских реакций, будет отрисована в комиксе ГИД.

В период проведения акции вы сможете сделать пожертвование в благотворительный фонд на помощь ветеранам боевых действий. Купите специальные цифро-

вые обои в Магазине ГИД и внесите свой вклад в оказание помощи нашим героям.

Приглашайте присоединиться коллег: самая активная компания получит специальный подарок от ГИД.

Подробнее:

- в приложении: https://portal.gid.ru/deep_links/news/d6ql2N2HIQRm

- в веб-версии: <https://web.gid.ru/article/d6ql2N2HIQRm>

ГИД гордится вместе с вами!

УКЗ ИНФОРМИРУЕТ

С ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ ЗА БДИТЕЛЬНОСТЬ И НЕРАВНОДУШИЕ

В народе бытует поговорка: «Берегись бед, пока их нет». И хотя речевые обороты наших предков постепенно уходят в прошлое, нравственные качества, к которым в полной мере относятся и бдительность, остаются в чести. Так, в последнее время в Управление корпоративной защиты ООО «Газпром добыча Астрахань» неоднократно поступали обращения работников Общества и подрядных организаций, осуществляющих свою

производственную деятельность на территории Астраханского газоконденсатного месторождения, о посторонних личностях или подозрительном транспорте, замеченных в санитарно-защитной зоне. По каждому такому обращению или звонку проводится тщательная проверка и расследование ситуации с целью не допустить даже потенциальной возможности инцидента на газовом комплексе.

В вопросах безопасности мелочей не бывает. И те, кто проявляет осознанность, понимание исторического момента, радеет за благополучие и предприятия, и коллег, достойны самого искреннего уважения и благодарности.

Управление корпоративной защиты ООО «Газпром добыча Астрахань» надеется и впредь на содействие добровольных помощников и выражает им искреннюю признательность за бдительность и неравнодушие!

ИНФОРМПАНОРАМА

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАКУПКИ

ИЗВЕЩЕНИЕ: № 0101/24/4.3/0024262/ДАСТР/ПР/ГОС/3/19.04.2024
Предмет закупки: поставка продуктов питания для праздничных и корпоративных мероприятий для нужд ООО «Газпром добыча Астрахань». **Дата начала приёма заявок:** 19.04.2024. **Дата и время окончания приёма заявок:** 02.05.2024, 10:00 (время местное). **E-mail:** uporuga@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. **Способ проведения закупки:** закрытые маркетинговые исследования в электронной форме. **Полный текст данного извещения и вся документация содержатся на сайте www.zakupki.gov.ru.** **Сайт электронной торговой площадки:** <https://etpgaz.gazprombank.ru>.

УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 15 по 21 апреля 2024 года) проведено 820 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan



♈ Овен. Возможны перемены в отношении к друзьям, коллегам или начальству. Период способен помочь избавиться от бессмысленных иллюзий, чтобы взглянуть на обстоятельства и своё окружение по-новому.

♉ Телец. Вы почувствуете усиление своей энергетики, однако частую многим будет трудно держать эмоции в узде, что может привести к ухудшению взаимоотношений с окружающими.

♊ Близнецы. Для некоторых представителей знака начнётся период испытаний и энергетических трансформаций. В это время могут возникнуть проблемы со здоровьем.

♋ Рак. Многие Раки будут встречаться с друзьями и участвовать в жизни различных общественных организаций, что в свою очередь упрочит их уверенность в себе.

♌ Лев. Львы будут заняты завершением начатых ранее проектов и формированием новых, более глобальных. И в этом смысле необходимо укреплять связь с коллегами, союзниками и начальством.

♍ Дева. Могут возникнуть сомнения относительно принятых ранее решений. Старайтесь не быть излишне мнительными, не демонстрировать необоснованную подозрительность.

♎ Весы. Не нужно слепо идти на зов собственных инстинктов, чувств и капризов. Подобное поведение чревато неприятностями, попаданием в сложные и некрасивые ситуации.

♏ Скорпион. Могут активизироваться деловые связи из прошлого. Стоит проявить внимание к поступающим предложениям – они обещают неплохие финансовые перспективы.

♐ Стрелец. Удачный момент для укрепления деловых взаимоотношений, оформления официальных договоров. С другой стороны, сейчас нельзя истощать себя ни морально, ни физически.

♑ Козерог. Сейчас лучше обойтись без спешки, и это актуально для любой сферы жизни. Не стоит пренебрегать отдыхом и размеренным досугом. Будьте отзывчивее к окружающим, и вам воздастся.

♒ Водолей. Постарайтесь обойтись без чрезмерной суеты и нервозности. Как говорится, нервные клетки не восстанавливаются. Важно проявить и предельную внимательность к мелочам.

♓ Рыбы. Если вы планируете крупные покупки, торопиться не стоит. Подготовиться к ним следует основательно. Досконально изучайте документы, контракты. Тогда проблем возникнуть не должно.

▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ